

哈尔滨“天价鱼”问责结果： 多名官员被处分

昨天，哈尔滨松北区政府公布了“天价鱼”事件的处理结果，针对在“天价鱼”事件中相关责任部门和责任人员存在的监管缺失、执法不规范等问题，松北区依据相关法律法规进行问责。

给予松北区市场监督管理局局长孙柏森行政记大过处分；给予松北区市场监督管理局副处级干部罗瑶行政记过处分；给予松北区市场监督管理局松北所所长赵立刚行政记过处分；对松北区城市管理局副局长贾红军、韩林娜诫勉谈话；给予松北区城市管理局市容科负责人赵兴和警告处分；给予松北区城市管理局市容科工作人员赵亚范通报批评；责令松北区市场监督管理局、松北区城市管理局领导班子做出深刻检查，对存在的问题进行认真整改。

松北公安分局对松北公安分局太阳岛派出所所长刘刚诫勉谈话；给予松北公安分局太阳岛派出所民警张晓雨、解宇常行政警告处分。

2月12日，游客陈某以网名为“jack 光头”发布微博称，春节期间在哈尔滨市松北区“北岸野生渔村”（实际名称为哈尔滨市松北区北岸渔村饭店）吃饭时“被宰”，引发网民热议，被舆论称为“天价鱼”事件。

2月14日，哈尔滨市松北区政府成立专项调查组开展调查。15日，调查组公布了阶段性调查进展情况，引起公众质疑。16日，哈尔滨市政府召开会议，专题研究部署“天价鱼”事件调查工作，责成市相关部门立即介入指导，要求松北区政府切实加强调查力量，依法、公正、客观地开展调查取证，尽快完成调查处理工作。

调查组经进一步深入调查，认定这是一起严重侵害消费者权益的恶劣事件。调查确认：“北岸野生渔村”把人工养殖鲤鱼当野生鲤鱼售卖，欺诈消费者；《餐饮服务许可证》到期未按时申请延续，无证经营；证照与牌匾名称不符，不以真实名称提供服务；点菜单上签字系饭店服务员所签；双方发生过肢体冲突，陈某被打情况属实；民警张某某出警存在不规范、不文明执法行为。

鉴于“北岸野生渔村”存在欺诈消费者、餐饮服务许可到期后仍擅自经营等问题，松北区市场监督管理局已于2月17日责令其停止违法经营活动。日前，松北区市场监督管理局依照相关法律法规进一步做出处罚决定，吊销涉事饭店营业执照，对店主马某某罚款50万元。

据新华社

哈尔滨市长回应“天价鱼”： 感谢那位游客 一条鱼腥不了一口锅

昨日，哈尔滨市长宋希斌在接受记者专访时回应了“天价鱼”事件，“我感谢那位南方的游客，感谢发现了问题、勇敢地提出问题。”宋希斌说，一条鱼腥不了一口锅，哈尔滨的旅游业整体是好的。

宋希斌说，游客不仅是去一个景点，他更要感受整个城市的市场秩序，“天价鱼”事件也提醒我们，怎么能够营造一个让游客感到公平、公正、良好的旅游市场环境，“这是摆在我们政府面前必须要解决的问题。”

谈到“天价鱼”事件的发生，宋希斌表示，这么大的市场不可能一点问题不出，关键是出了事之后，怎么吸取教训，让整个社会向有序、讲诚信、重操守的方向转变，很多商家也要通过这个事汲取教训。

宋希斌认为，应该把政府、社会的诚信体系建立起来，各个行业要讲职业道德、职业操守，政府机构也都要有职业操守，政府的职业操守就是按照国家有关规定，对市场秩序和管理负责。哈尔滨松北区在深入调查、日常监管上，要汲取教训，建立更严格的监管制度，把市场的环境净化得更好。

“我相信一条鱼腥不了一口锅，如果腥了这口锅，我们也会采取更大的措施和办法。哈尔滨旅游市场整体是好的，相信哈尔滨会越来越好。”宋希斌说。

据《新京报》



2014年7月，许多人看完电影《京城81号》后前来“探险”。



2日，朝内大街81号院正在施工。

京城“第一凶宅”朝内81号院 将修缮待客

“朝内81号搭上脚手架了。”2日上午，一则关于朝内大街81号院修缮的消息在网络上传开。因为年久失修的破败感，加上网上流传的恐怖传言，这座曾一度被冠以“京城第一凶宅”之名的老楼，被不少“探险迷”关注。其实，该院中的两栋楼本是民国时期美国天主教会用作培训学校的老楼。近日，这座百年老楼已封闭大门，开启修缮工作，预计今年10月能再次对游客开放。

百年老宅木质台阶已断裂破碎

此前，记者曾前往这座北京著名“凶宅”一探究竟。院内一东一西两座西洋老楼的墙面上，墨绿色的爬山虎密布。老楼内布满灰尘，木质楼梯踩上去吱吱响，墙壁到处都有探险者们留下的红色字迹，楼顶上的短截钢筋根根指向地面，楼内不时有女游客故意制造尖叫。

2014年，以京城老宅为背景的惊悚电影《京城81号》上映，慕名而来的参观者激增，朝内81号院的管理人员称“压力山大”。

因为一些木质台阶已有断裂和破碎，北京天主教基建办公室主任孟奇称，他们向文保等相关部门申请了修缮，同时希望市民能理性看待这座古宅。

“是修缮不是拆除，原址原貌修复”

2日下午，记者来到朝内大街81号，建筑的外围已经搭起了脚手架，围起了绿网，不少工作人员正在施工。大楼西侧露出的外墙看起来已十分破旧，阳台上还留有老式的花纹。

“你看这个墙面都有洞了，屋檐都已经破损了，

之前里面只有破旧的地板，基本被拆空了。”据现场一名工作人员介绍，他们于一周前开始施工，主要在原基础上进行修缮与加固，“里面要基本恢复原样，精装修，大约10月份就能修完。”

同时，朝内81号院的大门紧闭，仅允许施工人员进出。铁门外一张公告提醒，“本院是天主教爱国会办公场所，与电影《京城81号》无任何关联，‘鬼楼’更属谣言。”门外一名保安称，此次施工前，该楼已属于数十年的危房，谢绝游客访问，但每天仍有十多名来客参观。

对此，北京市天主教爱国会副主席兼秘书长石洪喜称，搭起脚手架，是修缮工作启动了，不是拆除，修缮方案是在原址按原貌修复。

档案

朝内大街81号院是重要史迹

据了解，朝内大街81号及其中房屋的所有权人为天主教北京教区，房屋所有权证号为东集变字第00044号，房屋间数为188间，房屋建筑面积为2925.7平米。坐落在此院落内的“破败”老楼并不简单，多年前就已被列为文保单位了。

2007年北京市规划委员会、北京市文物局公布《北京市优秀近现代建筑保护名录》（第一批）。名录显示，建筑现有名称为朝内大街81号，建筑原有名称为华北协和话语学校、加利福尼亚学院，建成年代为1910年，建筑位置为东城区朝内大街81号。在2009年东城区第三批文物保护单位名单中，其被列为9处近现代重要史迹及代表性建筑之一，名称为朝阳门内大街81号近代建筑。 据《新京报》

深圳市委书记：面对高房价 将填海55平方公里

狭小的面积，已经容不下深圳这个超级大都市的身躯。

广东省委副书记、深圳市委书记马兴瑞3月2日首次走进《民心桥》节目，与深圳市民沟通交流。他表示，高房价是深圳当前难解决的大问题，但政府不可能袖手旁观。未来，深圳将大量供应原特区外土地，并出台一些政策规定不允许炒房。

马兴瑞介绍，深圳空间非常小，没有土地之后，就提出陆、海要用好，中央和省里非常赞同深圳拓展发展空间，包括填海55平方公里，陆地整备50平方公里左右，“深圳还有100多平方公里，大家可以想象未来还有发展空间”。

另外，原特区外也要通过土地整备盘活一大批土地，这些都是必须解决的问题，不可能向别人要发展空间。马兴瑞还提到违建问题，认为深圳违建

不能再增长了，“从去年起控制增量，让增量为零。”作为一个海滨城市，事实上过去多年深圳一直在填海。蛇口大道，深圳湾包括滨海大道、珠江口的大铲湾以及盐田港口的突堤等许多地方都是填海填出来的，填海不仅扩展城市空间，也与房地产发展息息相关。

深圳人口众多而面积很小，仅有北京的约八分之一，广州的约四分之一，填海将大大扩展深圳的可用面积。

数据显示，深圳福田区总面积78.04平方公里，55平方公里相当于福田区的70.5%。深圳业内人士认为，虽然还不确定在哪些区域进行填海，但55平方公里的填海面积，从长远来看，势必将影响深圳的城市格局和房地产市场。

据《21世纪经济报道》